Afio 2024

LOGICA PARA COMPUTACION

PRACTICO 3: LOGICA PROPOSICIONAL
DEDUCCION NATURAL

RESOLUCION

Ejercicio 2: Pruebe que las siguientes equivalencias semanticas son también coimplicaciones
demostrables en el sistema de DN (debe demostrar para ambos lados de la equivalencia):

1. -—-p=p
® ——prp
1) --p Premisa
2) +p E-(1)
® pr--p
1) p Premisa
2) -——p Premisa Auxiliar
3) -p E-(2)
4) (pA-p) IA(1,3)
5) +--p PBC (2,4)

2. ~(pVva)=(-pA-q)

e ~(pVvVa)r(-pA-q)

1) -(pVvaq) Premisa
2) p Premisa Auxiliar 7) g Premisa Auxiliar
3) (pva) IV(2) 8) (pva) IV(7)
4) p->(pVva) 1= (2,3) 9) (pva)A-(pva) IA(1,8)
5 p>-(pVa) 1= (2,1)
6) -p I-(1,4,5) 10) -q 1-(7,9)
11) (-p A -q) IA (6,10)



e (-pA-q)+r-(pVa)
1) (-pA-q) Premisa

2) (pva) Premisa Auxiliar
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3) p
4) -p
5) (pVva)->p
6) (pVvVaq)>-p

EA (1)

Premisa Auxiliar

1> (2,3)
1> (2,4)

Premisa Auxiliar
EA (1)

- (2,8)
- (2,9)

8 q
9) -q
10) (pVa) >q
11) (pVa) >-q

7) =-(pVva)
13) =(pVa)
14) (pva)A =(pVa)
15) ~(p Vv q)

EA (2,13)
- (2,14)

. ~(pAd)=(-pV-0q)

e —~(pAQ)r(-pV-q)

1) -(pAQ) Premisa
2) -(-pV-q)

I~ (5,6)
EV (2,3-7,8-12)

12) =(p vV q) I-(5,6)

Premisa Auxiliar - PBC

)
3) -p Premisa Auxiliar
4) (-pVv=-q) IV(3)

5 (-pV-a)A-(-pV -q) IA(4,2)

7) -q Premisa Auxiliar
8) (~pVv-a) IV(7)
9) (-pV-a)A -(-pV -q) IN(9,2)

6) p
11) (pAq)

12) (pAa)A=(pAQq))

13) (-p V -q)

e (-pV-q)r-(pAaq)

PBC (3,5)

IA (6,10)

PBC (2,12)

10) ¢

IA (1,11)

PBC (7,9)

1) (-pV-q) Premisa
2) (pAQ) Premisa Auxiliar
3) -p Premisa Auxiliar
4) p EA (2)
5) (pA-p) IA (3,4)
6) -(pAq) ECQ (5)
7) -q Premisa Auxiliar
8 q EA (2)
9) (@A-q) IA (7,8)
10) -=(p A q) ECQ (9)
11) ~(p A q) EV (1,3-6,7-10)
12) ((pAg)A=(p A Q)) 1A (2,12)
13) =(p A q) I~ (2,12)




4. (p>q)=(-pVa)

(p>a)r(-pVva)

1) (p~>q) Premisa

2) p  Premisa Auxiliar

3) -q Premisa Auxiliar
4) g E=>(1,2)

5) (-qAq) IA(2,3)
6) -p I~ (2-5)
7) (-pVa) IV (6)

(-pVva)r(p->aq)

Por el Teorema de la Deduccion {(-p V q), p}+q

1) (-pVvaq) Premisa
2) p Premisa
3) -p Premisa Auxiliar 7) q Premisa Auxiliar
4) (pA-p) IN(2,3) 8) (pAQq) IN(2,7)
5) q ECQ (4) 9) ¢ EA (8)
6) (p—>a) 1->(2,5) 10) (p = q) 1-(2,9)

11) p>q EV(1,3-6,7-10)
12) q E-> (2,11)
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5.

=(p>a)=(pA-q)

e —~(p>a)r(pA-0q)

1) -(p>aq) Premisa
2) -~(pA-q) Prueba por reduccidn al absurdo
3) p Premisa Auxiliar
4) (-pV--q) Ley de De Morgan 2
5) -p Premisa Auxiliar 9) --q Premisa Auxiliar
6) (pA-p) IA(3,5) 10) q E-(9)
7) q ECQ (6) 11) (pAq) 1A (3,10)
8) (p—>q) - (3,7) 12) q EA(11)
13) (p~> q) - (3,12)
14) (p > q) EV (4,5-8,9-13)
15) (p > a) A=(p > q) 1A (2,14)
16) (p A -q) ECQ (15)
e (pA-a)r=(p—>q)
1) (pA-q) Premisa
2) (p>aq) Premisa Auxiliar
3) p EA (1)
4) q E=> (2,3)
5) -q EA (1)
6) (aA-q) 1A (4,5)
7) -(p—>a) I~ (2,6)
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Ejercicio 3: Formalizar los siguientes razonamientos:

1)

2)

Si llueve no iré al mercado. Si no iré al mercado, o bien no tendré comida o bien iré al
restaurante. Llueve y tengo comida. Por lo tanto: iré al restaurante.

p: Iré al médico

g: Llueve

r: Tendré comida
s: Iré al restaurante

(a >-p)
(=p > ((-r A=s) V (=-r As)))
(aAT)

S

@ =>-p), (=p > ((=r A=s) V (==r As))), (@A T)}+s

Si f es diferenciable en [a, b], es continua y acotada en [a, b]. Si f no fuese acotada en [a, b]
no podria ser diferenciable en [a, b]. Por tanto: si f es discontinua y acotada en [a, b], no es
diferenciable en [a, b].

p: f es diferenciable en [a, b]
g: f es continua en [a, b]
r: f es acotada en [a, b]

(b =>(qAr)
(-r=>-p)

(FaAr)->-p)

{(lp>(aATr)), (=r > -p)t+((~q Ar) > -p)
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Ejercicio 4: Usando el sistema de DN, probar (si es posible) la validez de los razonamientos
anteriores.

{(@ >-p), (=p > ((-r A=s) V (==r As))), (aAr)}rs

1) (g->-p) Premisa

2) (=p=2>((-rA=s)V(--rAs)) Premisa

3) (gAT) Premisa

4) ¢ EA(3)

5) -p E-> (1,4)

6) ((-=rA-s)V(--rAs)) E-> (2,5)

7) -s Premisa Auxiliar-Prueba por reduccién al absurdo
8) (-rA-s) Premisa Auxiliar 13) (=-rAs) Premisa Auxiliar
9) r EA (3) 14) s EA (13)
10) -r EA (8) 15) (s A -s) IA (7,14)
11) (r A =r) IA (9,10) 16) s PBC(7,15)
12) s PBC(7,11)

17) s EV (6,8-12,13-16)

{(lp > (qAT)), (-r > -p)t+((~q Ar) > -p)

Por el teorema de la deduccion: {(p = (q A1), (-r = =p), (Fg A T) }+-p

1) (p>(gATr) Premisa
2) (-r--p) Premisa
3) p Premisa Auxiliar
4) (gAr) E-> (1,3)
5) q EA (4)
6) (-qAT) Premisa
7) -q EA (6)
8) (aA-q) 1A (5,7)
9) -p I-(3,8)

Ejercicio 5: Usando el sistema de DN, demuestre la validez de las siguientes deducciones:

L{lpAq)r(pA(qVr))

1)
2)
3)
4)
5)

(pAQ) Premisa
p EA(1)
q EA (1)
(gvr) vV (2)

(pA(qVr)  EA(2,4)




2{(p>a)(a=>n}tr(p>r)

1) (p~>q) Premisa

2) (g—>7r) Premisa
3) p Premisa Auxiliar
4) ¢ E-> (1,3)
5 r E-> (2,4)

6) (p—>r) - (3,5)

3A{(p>(avr),(a=>r),(r>s)r(p->5s)

1) (p>(gVvr)) Premisa
2) (g->7r) Premisa
3) (r=>5s) Premisa
4) p Premisa Auxiliar
5) (qVvr) E-> (1,4)
6) g Premisa Auxiliar
7) r E-> (2,6)
8) s E-> (3,7)
9) (q->s) - (6,8)
10) s Ev (5,6,3)
11) (p > s) 1> (4,10)

4.{(p>-q), (r>a)}+-(pAr)

1) (p—>-q) Premisa
2) (r>q) Premisa
3) (pAT) Premisa Auxiliar
4) p EA(3)
5) -q E-> (1,4)
6) r EA(3)
7) q E-> (2,6)
8) (aA-q) IA(5,7)
9) -(pATr) - (3,8)




5.{-p}+(p>q)

1) -p Premisa
2) p Premisa Auxiliar
3) (pA-p) IA(1,2)
4) q ECQ (3)
5) (p—>aq) 1-> (2,4)
6. {lp>a)}r(-pVva)
1) (p—>aq) Premisa
2) -(-pVvq) Premisa Auxiliar
3) -p Premisa Auxiliar
4) (-pVa) IV (3)
5) ((-pVa)A-(-pVa) IA(24)
6) p - (3,5)
7) q E- (1,6)
8) (-pva) IV (7)
9) (-(-pVa)A(-pVa) IA (2,8)
10) (~-p Vv q) EV (2,9)

Afio 2024



